

LO DE MARRUECOS

Hay que resolver el problema pronto y bien

No es posible desentenderse en los comentarios periodísticos de esta preocupación angustiosa de Marruecos. No es fácil, en las acérrimas circunstancias, exponer criterios y apreciaciones sobre tan interesante tema. Sin embargo, como desconocer que los asuntos de Marruecos son en los momentos presentes la nota más vibrante de la vida nacional?

El problema de Marruecos, como de nuestro protectorado, se encuentra ahora en una de sus más agudas fases. La atención española está pendiente de lo que ocurre más allá del Estrecho y vuelve a sentir la tremenda pesadilla del fantasma marroquí. Y otra vez imponen los hechos abnegación y patriotismo, ese patriotismo y esa abnegación que el pueblo español viene derrochando desde que unió a sus múltiples problemas otros más: el de Marruecos.

Nosotros no fuimos nunca partidarios de los juicios desalentadores. Creemos, por el contrario, que en todo instante hay que robustecer el espíritu nacional, propagando la fe en los futuros destinos de España. Ahora, como siempre, creemos de efectos muy saludables el imperio de una serenidad patriótica y de una completa confianza en la misión que en África cumplen nuestros soldados.

Pero Marruecos pesa ya demasiado en la vida nacional y no es posible que todo siga girando en España alrededor de un solo problema. El mismo presidente del Directorio, el general Primo de

Rivera, se ha expresado más de una vez en términos parecidos, haciendo constar que el problema hay que resolverlo pronto y bien, sin que a él queden supeditadas las demás cuestiones que afectan al interés del país.

Ha llegado, sin duda, la hora de resolver pronto y bien el problema de Marruecos. En sus notas oficiales sobre la situación en la zona de nuestro Protectorado, el Directorio ha mostrado su confianza en una solución favorable. La deseamos con toda nuestra alma, como lo desea todo el país. Porque la preocupación marroquí no debe de ningún modo continuar empujando las actividades y la atención de España.

Confiamos en que el problema sea afrontado y resuelto ahora en aquellos territorios de comprensión y de eficacia, que nuestros gobernantes no encontraron nunca. El país quiere verse libre, completamente libre de la zozobra de la pesadilla de Marruecos. Y un alto espíritu de patriotismo, actuando lealmente sobre los asuntos de África, podrá abrir francamente los caminos de la paz que todos deseamos, porque de ellos depende la reconstitución interna del país, el progreso de los pueblos españoles y la tranquilidad de todos.

Hay que resolver el problema pronto y bien. Así lo tiene anunciado el Directorio y así lo espera la nación con verdadera ansiedad y con nobles afanes patrióticos.

TAURINAS

Varias noticias

En Logroño quedan ultimados los detalles de la corrida de toros a beneficio del Montepío Taurino. Se celebrará el 20 de Septiembre. Los toros serán de Tejadillo Hermanos, antes Arribas. Los lidiadores, Sánchez Mejías, Marcial Lalanda y el espada que mejor quede en la plaza del Norte.

El matador de toros Rafael Rubio (Rodalito), ha firmado últimamente los siguientes contratos: El 31 de Agosto en Colmenar Viejo. Alternará con Gavira, lidiando toros del Duque de Veragua.

El 7 de Septiembre en Oporto, solo, con reses de Infante: 14, en Santander, con Sánchez Mejías, Posada, Algabeño y Belmonte (Manuel), beneficio de «El Barquero»; 15 de Septiembre en Albacete, con Sánchez Mejías y Manuel Belmonte, lidiando toros de Samuel Hermanos, el 25 del mismo mes en Yecla, con Luis Freg y Rosario Olmos.

Según un despacho de Nueva York, han sido detenidos en Newark (Nueva Jersey) acusados de crueldad por la Sociedad Protectora de Animales, todos los toreros que tomaron parte en una corrida de toros.

La detención se llevó a cabo, a pesar de que durante la lidia no se dió muerte a ningún toro.

La dependencia mercantil

El pasado miércoles salió en el rápido para Madrid, con el fin de gestionar asuntos de gran importancia para la dependencia mercantil en el ministerio del Trabajo, el presidente de la Asociación General de Dependientes de Comercio, Industria y Banca de Granada, don Emilio Carreras Rodríguez.

Noticias comentadas

La copla

En Calatayud va a celebrarse una fiesta literaria como homenaje a la mujer libilitana. Se quiere con ello hacer un acto de público desagravio frente a la populosa copla de «La Dolores». Y se premiará la mejor copla que borre hasta el recuerdo de aquel cantar. Creemos que en la fatiosa jota de Bretón no hay tales agravios; pero de todos modos va a ser difícil sustituir una copla por otra. A no ser mediante una verdadera superación artística.

Los niños

Un protector sereno, que, a pesar del cargo, debe tener un corazón sensible, llevó a la Comisaría a dos niños sin hogar, que dormían por las noches sobre un carro al aire libre. El caso no es nuevo. (El caso de los niños, no el del sereno). Todavía estos pobres niños habían encontrado un carro donde dormir.

PROPOSICIONES DE UN LOCO-QUERDO

UN NUEVO CUERPO DE VIGILANCIA PROVI-MUNICIPAL

Hace días hicíéronse públicas las plantillas del personal de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia, por lo que llegamos a saber que los sueldos mínimos en las mismas son de tres mil pesetas anuales. Esta noticia nos ha producido satisfacción; pero esta satisfacción se ha visto amargada con otra nueva: la de que en la Diputación provincial centros «similares» aún hay sueldos—la mayoría—que no llegan a las dos mil pesetas, existiendo todavía las ridículas categorías de aspirantes a auxiliares y de oficiales cuartos, suprimidas ya en todo el mundo oficinesco «civilizado». Y estos o parecidos sueldos los hay también en el Ayuntamiento.

Nada de aumentos de sueldos. ¡Qué importa que haya funcionarios con veinte años de servicios y cobren sus buenas pesetas o cuatro diarias! Nada de sueldos con los que se pueda vivir en estos tiempos en que las subsistencias están al alcance de esas miserables «fortunas». ¿Se imaginan mis lectores los números que tendrá que hacer un empleado con diez mil reales al año, o con seis mil, que también los hay, para mantener a la familia?

De modo que mientras hay obreros que cobran por su trabajo jornales superiores a cinco pesetas; mientras los honradísimos y probos guardias disfrutan con toda justicia un haber relativamente decente, también, por el contrario, hay hombres de carrera, muchos con título de abogado, verdaderos pobres de levita, los sacrificados, los oprimidos, a los que no se hace caso, nombres víctimas que no se atreven a protestar por temor a la cesantía y que «disfrutan» sus «buenos» sueldos de quince liras mensuales o cosa parecida.

Y tomando como base las ridículas plantillas provinciales en lo que respecta a los sueldos humildes—que son los más—, proponemos hoy a la Diputación provincial y al Ayuntamiento del cese inmediato a esos sus servidores de levita, y les gestionen unas plazas de guardias provinciales o municipales distinguidos, con uniformes y estandarte público, pero también con el sueldo que tienen los de Sagundá, o los vigilantes y aspirantes de Policía, destinándolos a los que serían ex empleados de diez mil reales al año, y con seis mil, que también los hay, para mantener a la familia.

Con esto se realizaría obra positiva: dotar a los pobres empleados provinciales y municipales de más sueldo, y facilitar la mayor vigilancia de la urbe y su provincia. ¡Vamos, una especie de creación de un nuevo Cuerpo distinguido: el de vigilantes de la provincia y ciudad, con título, pero con sueldo suficiente para poder vivir!

Con esto se realizaría obra positiva: dotar a los pobres empleados provinciales y municipales de más sueldo, y facilitar la mayor vigilancia de la urbe y su provincia. ¡Vamos, una especie de creación de un nuevo Cuerpo distinguido: el de vigilantes de la provincia y ciudad, con título, pero con sueldo suficiente para poder vivir!

EL VERANEANO EN GRANADA

UN PASEO NOCTURNO. DE LO VULGAR A LO PINTOESCO. "MAMICA, UN HOMBRE". LA CAMPANA DE LA VELA. VISIÓN DE LA ALHAMBRA. ISERENO!

En la calle de los Reyes Católicos, a las diez y media de la noche. Regular animación. La gente, con ese aire de cansancio propio de la estación veraniega, circular por las aceras, habla, contempla los escaparates iluminados y forma corrillos en las esquinas.

Pasan los tranvías con su campanillero sonoro. En los coches y en las jardineras, llenos de luz, la gente se va a tomar el fresco, dedicando un alegre rato a la holganza.

Se ven algunas muchachas guapas, con sus trajes vaporosos. Marchan al Salón, a la Plaza Nueva, a la Gran Vía, para seguir hasta el Triunfo con el deseo de escapar el ánimo y disfrutar de la frescura de la noche. Suenan rítmicos dulces como maracas y detonantes como pistoletazos. Las muchachas ríen.

Suena la pianola de un bar con sus pitos chillones. Es la Jara de ritmo sensual y plebeyo. Detrás del mostrador asoma el rostro moletudo y sonrosado de un muchacho con la ingeniosa figura de un angelote. Entre el bullicio del establecimiento, este muchacho es la expresión del optimismo.

Tropieza un transeunte con un adoquín y protesta:

—Ya podía el Ayuntamiento arreglar mejor la calle.

Y como alguien se ríe del tropiezo, el interesado se indigna:

—Hombre, ¡qué gracioso! Es lástima que no te los claves en las espinitas...

Nos alejamos de la calle de los Reyes Católicos, de sus tranvías, de sus automóviles y de sus pianolas. Entramos en un estanco, donde un chiquillo juega con una gata.

—¡Mamá! ¡mamá!—grita el crío.

—¿Qué quieres?—pregunta desde dentro.

—¡Un hombre!

—Despáchalo.

Pero antes de que nos despachen, ya estamos en la vía pública y seguimos nuestro paseo en busca de impresiones. Una calle, otra...

Hay un momento en que la pava se detiene. El pájaro da la sensación de tener la cabeza aprisionada entre los barros. Detrás de la ventana, en la oscuridad, se adivinan unos ojos enamorados de mujer bonita.

Apenas entra uno por la Carrera de Darro, siente la sugestión de su bella perspectiva. Que perdónen las demás vías, pero la Carrera de Darro es la calle más bella, más pintoresca, más típica de Granada. Hasta el horizonte del río, al pie del panorama sorprendente de la Alhambra, tiene un gran encanto.

Pasan los borriquillos de los aguadores, la representación más castiza del industrialismo. (Por cierto que el aguador con su asno es una entidad llamada a desaparecer en Granada; la sustituye la cuba-atómicos. ¡Oh, el progreso!) Hay que meterse en un portal para dejar pas, a un coche de alquiler. En las aceras, algunas mujeres forman tertulia tomando el fresco. La silueta de la Alhambra, en la oscuridad, parece una visión fantasmal y obsesionante. Y de pronto, suenan melancólicas unas campanadas en la torre de la Vela.

—Serenoo!
(Palmas).

—Serenooo!
(Más palmas.)

Por fin, media hora después, sale el sereno por un postiguito de la taberna próxima.

—Pero hombre, ¿no está ordenado el rigoroso cierre de tabernas?

—Sí, señorito; pero es que en esa se metieron unos marichos y he tenido que entrar por echarlos. ¡Todavía tengo que volver porque siguen ahí!—C.

Las tres de la madrugada.

—Serenoo!
(Palmas).

—Serenooo!
(Más palmas.)

Por fin, media hora después, sale el sereno por un postiguito de la taberna próxima.

—Pero hombre, ¿no está ordenado el rigoroso cierre de tabernas?

—Sí, señorito; pero es que en esa se metieron unos marichos y he tenido que entrar por echarlos. ¡Todavía tengo que volver porque siguen ahí!—C.

Las tres de la madrugada.

LAS COMUNICACIONES

LOS SERVICIOS FERROVIARIOS DE LA ANDALUCIA ORIENTAL

La Prensa de las ciudades próximas—Málaga y Almería—viene recogiendo cuanto se ha escrito y se escribe en estos días respecto a mejoras necesarias e inaplazables en las líneas ferroviarias de Andalucía oriental.

Y no sólo la Prensa de dichas provincias, diversas entidades, asociaciones y corporaciones de las mismas, están realizando toda clase de gestiones para la mejora de esos necesarios servicios ferroviarios.

En nuestra ciudad convendría también que las asociaciones y entidades comerciales, así como las autoridades, reanudaran la campaña otras veces emprendida, pero que la reanudarán con tesón, con energía, sin descansar ni fatiga, hasta conseguir de las Compañías ferroviarias las mejoras a que Granada tiene perfectísimo derecho, y que no sabemos cómo pueden ser discutidas o aplazadas por los Consejos de Administración de esas entidades.

«La Unión Mercantil» de Málaga y «La Crónica Meridional» de Almería, se han ocupado últimamente de este asunto.

Y en el último de estos colegas vemos argumentos irrefutables en pro de las mejoras pedidas; mejoras que, repetimos, por el mismo interés de las Compañías, deben establecerse prontamente, evitándose y evitando a Granada el bochorno que representa la afirmación hecha por la Prensa de Madrid de que es una verdadera vergüenza el servicio de comunicaciones de la Andalucía oriental.

Pide la Prensa de Almería, por lo pronto, el expreso diario Granada-

Baeza, y razona la petición en atinadísimos párrafos.

—No, no es lógico,—afirma,—que solo tengamos en primer término un enlace con el rápido de Sevilla solo ciertos días de la semana, que el que quiera o pueda ir los lunes, miércoles y viernes encuentre esa facilidad, y los que por necesidad tengan que marchar los martes, jueves, sábados y domingos, no puedan elegir este recorrido más breve y cómodo, no es cosa muy plausible y digna de elogio. Por ahí precisamente debe empezar la Compañía de Andaluces la mejora de sus servicios de viajeros, haciendo diario el tren expreso de Baeza a Granada, y por tanto el enlace

con nuestro ferrocarril de esta capital a Moreda en los trenes que salen de nuestra ciudad a las 4:50 de la madrugada y llegan a las 12:50 de la noche. Haciendo esta mejora, los viajeros encontrarán más facilidad para ir y venir a nuestra ciudad y a la de Granada, no teniendo que estar con el calendario en la mano para acoplar su ruta con la exigencia de sus negocios o la perentoriedad de su llegada o salida.

El viajero que está dispuesto, pongamos un ejemplo, a venir desde Madrid o cualquier otro punto de la línea a Granada o Almería y tiene todo listo para emprender la marcha en un lunes, tiene que perder necesaria-

mente ese día, si quiere hacer el viaje con relativa comodidad y esperar al martes, lo cual le ocasiona, además del gasto, una pérdida de tiempo, haciéndole con este motivo renegar de tan imperfectos itinerarios, que no se conciben en los tiempos actuales.

—Lleva mucha razón el colega almeriense, y esta razón no creemos se atreven a negarla las Compañías ferroviarias.

Unanse, pues, Corporaciones y entidades comerciales de la Andalucía Oriental, y gestionen sin descanso de las Compañías ferroviarias y de los Poderes públicos—si aquellos se niegan—las mejoras de servicios a que tenemos perfectísimo derecho. Y no desmayemos hasta conseguirlo, pues es obra de justicia.

SILUETA DEL DÍA

PASADO DE MODA

Yo lo siento por las jóvenes que todavía leen a Bécquer y cultivan íntimamente el romanticismo como la más elegante modalidad espiritual; pero eso del romanticismo se ha puesto ya muy anticuado y suena a cosa pasada de moda. Las chicas románticas van perdiendo interés.

El amor siempre tendrá su poquito de ilusión romántica, pero reconocamos que hoy se ama de bien distinto modo. Romeo y Julieta, Pablo y Virginia y otros enamorados célebres, sin olvidar a los clásicos amantes de Teruel, estarían fuera de ambiente de vivir en nuestro tiempo y harían el ridículo. Morirse de amor es una de las mayores tonterías que pueden co-

meter unos muchachos de veinte años.

Por esto, esos crímenes pasionales, esas tragedias del sentimentalismo que de vez en cuando son triste nota de actualidad, nos parecen inoportunas y extemporáneas. Y cada vez que leemos un suceso de esa índole, es como si hubiésemos cogido de un viejo estante un novelón pasado de moda y leyéramos un capítulo de amor; del amor que pintaban aquellos buenos señores que vendían sus libros por entregas.

Pero, en fin, yo no abomino del sentimentalismo llevado a la exaltación. Lo que no me gustan son los tiros y las puñaladas con carácter amoroso.—CONSTANCIO.

LEA USTED MAÑANA
Nuestra edición de la tarde

EL DEFENSOR DE GRANADA
es el diario de mayor circulación en la provincia
DOS EDICIONES DIARIAS

¡AHÍ VA UN CAZADOR...

Le tira a una codorniz y le da a un niño

En el hospital de San Juan de Dios fué ayer asistido el niño de 11 años Francisco García Garrido, de varias heridas pequeñas en la cara y en el brazo derecho.

Dichas heridas le fueron producidas por quemaduras al disparar el cazador Antonio Fernández (a «El Pollero»), un tiro a una codorniz que levantó el vuelo junto a Francisco García.

Fué asistido por el médico doctor Camacho.

DE INTERES LOCAL

¿Se va a resolver el problema de las aguas potables?

Desde hace varios días se advierte en el Ayuntamiento cierta actividad que parece estar relacionada con el problema de las aguas potables.

Se habla de proyectos, de visitas a los manantiales que podrían utilizarse para el abastecimiento de la población; y aunque no tenemos ningún informe concreto sobre tan interesante asunto, se nos dice que se trata de afrontar de una vez la cuestión, para lo cual ya hay en estudio soluciones viables.

No hay que decir cuánto no satisfaría que todo se convirtiese lo más pronto posible en realidad. Las palabras que en más de una ocasión ha pronunciado el Alcalde, anunciando que se cuenta con los recursos precisos para estas empresas de vital interés, parecen confirmar tales optimismos.

Y ya es hora de que el Ayuntamiento se decida a emprender esta magna obra, borrando de una vez el fantasma amenazador de las aguas impotables que surten al vecindario granadino.

La preocupación constante de este problema—que es sin disputa el de mayor urgencia en la vida de Granada—, debe desaparecer mediante la ejecución de un plan de abastecimiento—cualquiera de los ya conocidos, el que se considere más provechoso y de mejores resultados.

La ciudad ha de ver cuanto se haga en este sentido con una gran simpatía, siendo lógico suponer

que los planes de hoy no serán simples divagaciones sobre un problema fundamental, como otras veces, sino propósitos firmes encaminados hacia realidades inmediatas.

Los actuales gestores del Municipio saben muy bien que el momento presente no es propicio a proyecciones retóricas como se usaban en otro tiempo para deslumbrar a los ingenios vecinos de Granada. Hoy lo que se pide son hechos claros y tangibles, y la opinión pública no quiere exponerse a sufrir nuevas desilusiones.

Adelante, pues, con el problema, en la seguridad de que la población entera acogerá esa labor con aplauso. Nuestro entusiasta concurso estará al lado de quienes acometan esa magna obra que con tan vivo interés espera Granada. Será lo mejor que haga este Ayuntamiento.

DE MÁLAGA

Llegada de heridos y enfermos de África

Procedente de Ceuta llegó a Málaga una expedición de soldados heridos y enfermos que fueron alojados en el Hospital civil y cuyos nombres y regimientos a que pertenecen, son los siguientes:

Regimiento de Extremadura.—Soldados, José Rodríguez García, Salvador Gómez Aguilera, Antonio Real Vázquez, Manuel Sánchez Fernández, José Valve de Camacho y Federico Coronado.

Regimiento de Castilla.—Soldado, Isidro Olivares García.

Regimiento de Aragón.—Soldado, Juan Mérida Cuadra.

Regimiento de San Quintín.—Soldado, Manuel Sayo Colomes.

Regimiento de Ceriñola.—Sargento, Juan González Bermúdez.

Regimiento de Vizcaya.—Sargentos, Antonio Avilés García, José Calderín Rodríguez y José Penite Domenech; cabo, Antonio Barado Galindo; soldados, Ángel Marín Marín, Antonio Mateu, Antonio Hernández González, Antonio Marín Belda y Antonio Iniesto Montefinos.

Regimiento de Ceuta.—Sargento, Felipe Franet Menéndez; cabos, Emilio Rodríguez y Demetrio Ruiz Izquierdo; soldados, José Tena Soler, Paulino Sánchez, Hilario Valgares, Tomás Rico Agualló, Juan Barba Gil, Marcelino Capali, Clemente Florentín y Alfo Arroyo.

Regimiento de Mahón.—Soldado, Juan Pons Santos.

Regimiento de Serrallo.—Soldados, Francisco Parreño Lobato, José Rodríguez Pérez, Mariano Cires Bastaros y Francisco Sisot López.

Regimiento de Ordenes Militares.—Soldado, Salvador Margarín Casanova.

Batallón Cazadores Llerena.—Soldado, José Sánchez Ramos.

Regimiento de caballería de Victoria.—Soldado, Benigno Vega Pérez.

Primer regimiento de Artillería de Montaña.—Soldados, Eugenio Ramos Iglesias, Bernardo Barinaga Orway y Pedro Martínez Rosa.

Regimiento Mixto Artillería de Ceuta.—Soldados, Antonio Romero Alcalde, Joaquín Gómez Castro y Eduardo Arroyo.

Comandancia Artillería de Ceuta.—Sargento, Baldomero González; soldado, Cirilo Navarro Martín, Polonio Amueño Belmonte y Justo Parrita Expósito.

Comandancia Intendencia de Ceuta.—Cabo, Emilio García Macías; soldados, Joaquín García Huelva, Vicente Escribano y Simián Araudillo Parejo.

En el Hospital Militar fueron convenientemente alojados los siguientes soldados enfermos:

Regimiento de Extremadura.—Soldados, Manuel González Torres, Juan Romero Romero, José Heredia Muñoz, José Ayos Martínez, Antonio Cano Valle, Isidoro Velasco Martín, Gregorio Blanes Martínez, Rafael Bueno, Antonio Díaz Aranda, José Gil Torres, Francisco Córdoba Ruiz, Cipriano Mafarro Carlos, Antonio Moreno Gómez, José González Artacho y Manuel Granado Sánchez.

Regimiento de Asturias.—Soldado, Felipe Bermúdez Guterra.

Regimiento de Ceriñola.—Juan Campos Sanz, José Barea Pasamante, Eusebio Malo Llovet y Antonio Herrero Blanco.

Regimiento de España.—Soldados, Bartolomé Orive García, Ángel González Moreno y Joaquín Torregón Ortiz.

Regimiento de Otumba.—Soldados, Rafael Molina Cano y Sebastián Ruiz y Ruiz.

Regimiento de Vizcaya.—Sargento Francisco Bratons Baiz; cabos, Bautista Marín Mas, Vicente Ribes Atibiana, Francisco Mastín Pérez, Carmelo Sánchez López, Gregorio Fernández Fernández, José García Hernández; soldados, José Aguilera Zepata, Rafael Campillo Torres, José Bratón Guillén, Ramón Pérez Clement, Rafael Puente Pellicer, Vicente Soler Pérez, Diego Fernández Ballester, Juan Ros Hernández, Nicolás González López, Joaquín Buendía García, Juan Miró Durán, Antonio Martín Vidal, Luis Vidal López, Andrés García de la Ballana, Luis Benítez Gómez, José Antonio Lucas Candela, Evaristo Mifiana Sandoza, Juan Molina Nachet, Isidro García Buendía, Francisco Sánchez Coello, Vicente Perero Riera, Ángel García Pérez, Carlos Pivera, Ambrosio Palasán Miñán y Julián Sánchez Sánchez.

Regimiento de Ceuta.—Soldado Alimudío García Salazar.

Regimiento de Mahón.—Cabo, José Guillañana Suárez; soldados, Emitio Branch Galán, Daniel Franet Ferrer, Juan Alarcón Daré, Bartolomé Mercadal y Victoriano Rodríguez Tobán.

Regimiento del Serrallo.—Sargento Joaquín Palacios; soldados, Francisco Guillén Milans, Teodoro Blázquez, Rafael Antolin Jorda, Silvestre Sánchez Sáez, Emilio Ferrera Taboada, José Aragón Pérez, Miguel Lorenzo Muñoz, Ramiro Contreras Fuentes, Abelino García Ferrero, Ricardo Calvo Figueroa, Luis Heruá Marchena, Ramón Dueña, Pablo Herros y Maximiliano Martínez Caballero.

Regimiento de Tarragona.—Soldados, Antonio Abellán García, Benito Neira y Manuel Gumersindo.

Ametralladoras de posición.—Soldados, Severiano Gómez Sánchez, Manuel Fernández, Mateo Durán Casanella.

Batallón Cazadores de Arapiles.—Soldados, Juan Córdoba Sáez, Manuel Triniendo Cortés y Ramón Lamo Torrella.

Batallón Cazadores de Mérida.—Sargento, Vicente Cereza Navarro.

Caballería de Victoria.—Soldado, Esteban Manferrer Martínez.

Primer regimiento Artillería de Montaña.—Soldados, Luis Román García, Ampelio Berastegui Ortigala, Mateo Sánchez Soriano, Eulogio Colado Lozano, Antonio Sanm Sañe, Blas González Gómez, Antonio Ruiz Fernández, Eduardo Expantora Herrán, Manuel Barroso Martín, Antonio Allerola Pastor y Diego Noguera Baltazar.

Quinto Regimiento de Zapadores.—Cabo, Manuel Sánchez Jadrán; soldados, Salvador Morales, Inocencio Guillén, Antonio García Lozano.

Comandancia Intendencia de Ceuta.—Soldado, Pedro Fújor Solé.

Regulares de Ceuta.—Soldados, Antonio Tascó, José Falián García; sargento, José Caballero Martínez; soldado, Patricio Palacios López.

Compañía de Mar de Ceuta.—Soldado, Francisco Panal Ruiz.

Comandancia de Marina de Ceuta.—Soldado, Manuel Torres Suero.

Guardacostas Wad-Lau.—Marinero, Manuel Peña Sánchez.

Guardacostas Tetuán.—Marinero, Gregorio Garra Gutiérrez.

Anécdotas granadinas

Almidón en la Sierra

En una de las excursiones a la Sierra organizada por el Centro Artístico, figuraba un joven escultor que hoy ya ocupa cargo oficial. Nuestro hombre, apenas se encontró en aquellas alturas rodeado de nieve y con terribles abismos ante sus ojos, sintióse poseído del «mal de montaña», alarmado, como es natural, a sus compañeros, que acudieron solícitos a cuidarle.

El escultor, contristado y lloroso, comenzó a lamentarse del ataque que sufría y recordó que si estuviese en su casa le hubieran preparado enseguida una taza de agua caliente con almidón, remedio que solía calmarle la dolencia.

Deploraron los presentes la imposibilidad de encontrar almidón en aquellos sitios, pero uno de los excursionistas exclamó radiante:

—¡Ya está! ¡Ya tenemos almidón! ¡Problema resuelto!

—¿Qué dices? ¿Dónde está el almidón? —Pues muy sencillo, señores. ¡Que se coma el cuello y los paños!

—Si el escultor no está con el ataque, lo tira por un precipicio.

¡COMERCIANTES!

¡INDUSTRIALES!

El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

Noticias de Cataluña

El barón de Viver, futuro alcalde de Barcelona.
Detalles interesantes del atraco al señor Maucel.
Vuelco de un camión. La Colonia madrileña.

El barón de Viver es designado para la Alcaldía de Barcelona 28

A las once de esta mañana se reunieron en el Gobierno civil los diez tenientes de alcalde que forman la Comisión permanente del Ayuntamiento.

La reunión fue presidida por el general Lössada y terminó a la una menos cuarto.

A la salida los periodistas hablaron con algunos de los reunidos, quienes manifestaron que había sido designado para la Alcaldía de Barcelona al barón de Viver, acuerdo que se adoptó en medio de gran cordialidad.

Después el Gobernador recibió a los informadores, a quienes confirmó la noticia anterior.

Añadió que los tenientes de alcalde esperaban que los demás concejales aceptarían el nombramiento.

Preguntado cuándo se procedería a su elección, respondió el general Lössada que primeramente se cubrirían las vacantes que existen y después se comunicará el nombramiento.

El Gobernador agregó que se disponía a participar su designación como alcalde al barón de Viver, que actualmente se halla en París.

Para sustituirle en la vicepresidencia de la Diputación se nombrará al señor Milá y Camps.

Embargo de bienes

Se ha procedido al embargo de bienes de los abogados señores Corominas y Durán.

La venta en pública subasta alcanza a 600 y 627 pesetas, lo que no cubre las multas gubernativas.

La intoxicación por garbanzos

El Juzgado de la Concepción ha citado para el sábado a los doctores Platero y Nogueras, que han examinado las vísceras de las víctimas de la intoxicación por garbanzos.

También se ha citado a Rosalía Pujol, que se supone fue la que arrojó polvos venenosos en la olla.

El editor Maucel engañó a los atracadores

Hoy se ha sabido que el editor señor Maucel obró cautamente con los atracadores.

Juzgando imprudente meter en el sobre las 30.000 pesetas que se le exigían, pues la policía podría muy bien no recuperarlas, las sustituyó por un cheque contra un Banco en el que tiene crédito y al que avisó para que no lo pagaran.

Los agentes han averiguado que los individuos que forman la banda dominan la taquígrafía, pues han encontrado cartas con signos taquígráficos.

También se sabe que los atracadores son vegetarianos, y que están suscritos a revistas de esta índole.

Se espera que esta noche sea detenido José Fornell, uno de los atracadores.

Pesquisas policíacas

Han regresado de Montblat los agentes de policía que marcharon a dicho lugar para practicar diligencias con motivo del robo a mano armada cometido recientemente.

Han detenido a varios individuos, que serán sometidos esta noche a un interrogatorio.

Causa al Supremo

El auditor de la Capitania gene-

ral ha disendido del fallo dictado por el Consejo de guerra que juzgó a los autores del asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa.

La causa será remitida al Supremo.

Un mendigo de cuidado

La policía ha detenido esta tarde a un mendigo que instigaba de los demás a producir alboroto.

El mendigo ha resultado ser el «Hombrón», canoico comunista que ha sufrido condena en el penal de Ocaña, habiendo sido antes colaborador del periódico sindicalista «Solidaridad Obrera».

Consejo de Guerra

En el cuartel de Roger de Lauria se ha celebrado Consejo de guerra contra los soldados del Regimiento de Vergara Antonio Hernández y Panstino Colallo, por atentado a la autoridad.

El Fiscal pidió para los procesados la pena de un año, dos meses y un día de prisión y una indemnización.

El defensor solicitó la absolución.

Vuelco de un camión

En el paso de San Juan volcó esta noche un camión lleno de huevos.

El chófer resultó con varias heridas.

La colonia madrileña

La colonia escolar madrileña estuvo esta mañana en el palacio de justicia, donde fueron recibidos por el presidente de la Audiencia y el secretario.

Para el sábado se organiza un festival en el teatro del Besque en honor de los niños.

Tomarán parte los alumnos de las escuelas, los cuales representarán dos actos de las obras de Angel Guimerá, «El padre Juanito» y «Jesús de Nazaret».

También se leerá un prólogo de estas obras.

El adorno del palacio de Pedrabbes

En el Gobierno civil han facilitado una nota de la suscripción abierta por la señora del general Lössada para contribuir a costear el mobiliario del palacio de Pedrabbes.

Entre los que se han suscrito figuran don José Collazo con 5.000 pesetas y el presidente de la Audiencia, don Juan Santamaría y don José Alemany, con 1.000.

MADRID AL DIA

Una señora muere envenenada por una equivocación en la farmacia. Otras noticias

La viruela en Valdecañas

Madrid 28

En el Ayuntamiento se ha facilitado una nota oficiosa dando cuenta de haber quedado dominada la epidemia de viruela en el pueblo de Valdecañas.

Enorme escándalo

En la calle del General Lorit se originó esta madrugada un escándalo fenomenal, que obligó a salir a la calle a todos los vecinos.

Del piso primero, de la casa número 31 de dicha calle, partían grandes voces y gritos de auxilio.

El portero de la casa, José González, llamó por teléfono a la Comisaría del distrito de Buena Vista, de donde fueron enviados varios agentes.

Los policías penetraron en el piso, enterándose de que la inquilina Valentina Gómez Fernández, había sido brutalmente golpeada por su cuñado, su marido y su suegra.

La joven presentaba heridas y contusiones de pronóstico reservado, que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

El marido y la suegra quedaron detenidos, no siéndolo el cuñado porque se dio a la fuga.

El estado de Valentina es más grave, por hallarse en período de embarazo.

Una señora muere envenenada por una equivocación

En la Casa de Socorro de la Universidad ingresó esta tarde una señora aquejada de una grave intoxicación, y a consecuencia de la cual falleció una hora después.

La señora se llamaba doña Dolores Pérez, quien declaró momentos antes de morir que en una dro-

guería donde pidió agua de Carabaña le dieron por equivocación hiposulfito sódico.

Apenas la señora tomó la bebida, se sintió gravemente enferma.

El Juzgado ordenó seguidamente quedara detenido el dueño de la farmacia de la calle del Espíritu Santo número 18, donde fue expedito el veneno.

También fue detenido el dependiente Manuel Blas, que despachó el líquido.

En todo el vecindario ha producido impresión el suceso.

Esta tarde a última hora, cumpliendo órdenes dadas por el juez, comparecieron a declarar el droguero Vicente López y el dependiente Miguel Blas.

Este explicó la equivocación, diciendo que tenía juntas las dos bombonas de Carabaña y de hiposulfito sódico.

Añadió que la señora ingirió una cantidad del líquido en la farmacia, dirigiéndose después a un puesto de verduras.

Al llegar al establecimiento se sintió enferma y como los dolores se le acentuaron marchó a la Casa de Socorro.

En este Centro benéfico previo un reconocimiento se procedió a hacerle un lavado de estómago.

El doctor Pina que firmó el parte facultativo observó que la señora sufría una intoxicación por hiposulfito sódico.

La muerte sobrevino poco tiempo después a consecuencia de un colapso cardíaco.

Una vez prestada declaración, el droguero y el dependiente fueron puestos en libertad.

Una mujer se degüella con una navaja de afeitar

En la casa número 6 de la calle de Blasco Garay se ha registrado un trágico suceso.

La inquilina Carmen Cobos Fernández, aprovechando la ausencia de su marido y de sus hijos, entró en las habitaciones de estos últimos y se apoderó de una navaja de afeitar.

Después se trasladó a su dormitorio, cortándose la yugular.

Las niñas desaparecidas

Se cree que han aparecido en un convento

El sumario volverá a archivar

Madrid 28

Después de la extraordinaria actividad de estos días, el misterioso asunto de las niñas desaparecidas vuelve a entrar en un período de calma absoluta.

Hoy no se ha practicado ninguna diligencia, ni se ha tomado a nadie declaración.

Únicamente, el juez propietario señor Quirós, conferenció extensamente con el municipal señor Gil Mariscal.

En la Casa de Canonigos se hablaba hoy de próximas sorpresas, dándose como probable se dicte auto de libertad para la maestra Mariana Escudero, toda vez que parece comprobada su inculpabilidad.

También puede asegurarse que el sumario volverá a archivar, perdiendo el asunto todo interés.

El letrado don Francisco Rubio, defensor de la maestra, ha presentado un escrito pidiendo se ponga en libertad a su patrocinada.

Circulan rumores hoy de que será trasladado en breve un Comisario de distrito que se ha distinguido en estos días por las pesquisas realizadas.

Enorme expectación

Esta tarde se vio llegar un coche celular que se detuvo delante del convento de las Trinitarias, en la calle del Marqués de Urquijo.

Como descendiera del carruaje una monja que pasó a hablar con la superiora, se aglomeró mucho público, haciéndose apasionados comentarios.

La expectación que produjo la presencia del coche, fue enorme, por creerse que se trataba de las niñas desaparecidas, que habrían de sacar del convento.

Esta madrugada se ha logrado esclarecer lo sucedido.

Se trata de una chica que se fugó de Mora Rubielos, y que detuvo ingresó en dicho convento.

Hoy, reclamada por sus padres, que le enviaron dinero, fue sacada la joven para llevarla al hogar paterno.

TOROS LA BOLSA

Novillada de feria

Jaén 28

Se ha celebrado en la plaza de Sorihuela la tercera y última novillada de feria, lidiándose como en las anteriores, ganado de Herberos Manjón, que resultó bravo.

El diestro granadino Luis Cuevas ha estado muy bien en sus toros, destacándose cuatro pares de banderillas al tercero, y la faena de muleta que empleó en el mismo, que fue superior.

Matando, breve y certero, rodando el último bicho de una soberbia estocada.

Cuevas cortó una oreja y un rabo y salió de la plaza en hombros.

Zúñiga, Moreno y Cabezas, fueron apiadados en la brega.

Lease la 4.ª plana

SARTA

La pomada BARACHOL es única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con sólo aplicarla en las manos. Tratamiento sencillísimo.

Venta en Granada: Farmacia de Jiménez Reyes Católicos, 62

EL DIA POLITICO

El Rey ha llegado a Madrid. Mañana se celebrará Consejo del Directorio, presidido por el Monarca.

Las noticias de Africa no acusan novedad.

El día del Presidente

Madrid 28

Esta mañana despacharon con el presidente del Directorio los subsecretarios de Gobernación, Fomento, Gracia y Justicia, Marina, Hacienda y Estado y el vicepresidente del Consejo de Economía nacional.

Después el marqués de Estella recibió a los Gobernadores civiles de Granada y Gerona.

En la Presidencia manifestaron hoy a los periodistas que en las primeras horas de la noche llegará el Rey a Madrid.

El servicio telefónico interurbano

La «Gaceta» publica un decreto autorizando a la Compañía Telefónica Nacional de España para la organización, reforma y ampliación del servicio telefónico con arreglo a las bases que se señalan.

Una moción interesante

El concejal señor Latorre ha redactado una moción, que ha presentado a la Comisión permanente del Ayuntamiento, sobre la acción municipal en la enseñanza extendiéndola a la Universidad.

Propone la creación de secciones con el extranjero, repartiéndola entre los alumnos de algunas Facultades.

Las pensiones serán una de 4.000 pesetas, y desde el segundo curso en adelante.

También propone pagar títulos de licenciados en 850 pesetas de los de Medicina y Farmacia y en 600 los de las restantes Facultades.

En las escuelas especiales se beneficiará con el pago de títulos.

Informe favorable

La subsecretaría de Fomento ha informado sobre el proyecto de creación de una entidad de crédito agrícola.

El informe, desde luego, es favorable al proyecto.

Lo que dice Primo de Rivera

A las siete de la tarde llegó hoy a su despacho oficial de la Presidencia el marqués de Estella.

Poco después el general Primo de Rivera recibía a los periodistas, a los que manifestó lo siguiente:

«De Marruecos no hay nada serio, bien es verdad que todavía no hemos celebrado la acostumbrada conferencia con el Comisario superior.»

El general Aizpuru—añadió—me ha enviado un telegrama, en el que me pide tiendas de campaña para que puedan vivaquear las fuerzas, aunque ya he ordenado el envío de 1.100.

Nosotros pensamos enviar 4.000 más.

El Presidente agregó, que el Rey ya había salido de Bilbao y que probablemente antes de las doce estaría en Madrid.

Mañana—prosiguió—despacharé con él y pasado presidirá el Consejo del Directorio, para el sábado marchar a Vitoria.

El Consejo del Directorio

Próximamente a las siete y media, dio comienzo el Consejo del Directorio que terminó a las diez menos cuarto.

Asistieron los subsecretarios de Guerra y Hacienda.

El general Vallespinoza, como

Nuestra actuación en Marruecos

LA HARCA DEL RAISUNI, SE ENCUENTRA COMPROMETIDA

Abd-el-Krim obliga a luchar a los cabileños

Melilla 28

Se ha reintegrado a su aduar un indígena que se encontraba en rehenes de Abd-el-Krim.

Riere que todas las cabillas fronterizas tienen rehenes que el

Todos pertenecen a familias significadas de poblados situados entre Gomara y Bocoya y los tiene en grandes cuevas hechas con tal objeto.

Agrega que en el Riff oriental quedan pocos hombres por haber marchado a la zona occidental para prestar su ayuda a la harca rebelde.

Entre los cabileños reina gran disgusto por la continuación de la guerra, que les ocasiona muchos daños, especialmente los bombardeos aéreos, que le impide trabajar en el campo.

Abd-el-Krim tiene ordenado que los cabileños depositen sus fusiles en los armeros situados cerca de los zocos, y a donde diariamente van a recogerlos los indígenas.

Refiere también el confidente que en Beni Horat hay muchos heridos de la operación realizada en el sector de Afrau.

Muchos de ellos han muerto por falta de asistencia médica.

Otros indígenas se niegan a pelear, pues el jefe rebelde no les abona la soldada.

Incendio a bordo

Ceuta 28

Esta madrugada se declaró un incendio en las bodegas del vapor «Valentín», de la matrícula de Bilbao, que conducía cargamento.

La tripulación se apresuró a arrojar las cargas al mar para salvarlas de las llamas.

Ante el vapor siniestrado se personaron las autoridades.

Acudieron a prestar auxilio el crucero rápido «Cataluña» y una compañía de guardias marinas.

Las pérdidas ocasionadas por el incendio son considerables.

El temporal mejora

Melilla 28

El temporal sigue mejorando, restableciendo la normalidad en las comunicaciones.

Han llegado de Ceuta varios vapores con refuerzas.

Desde la posición de Benítez, nuestras baterías canonearon el poblado de Axdir, donde se observaron concentraciones rebeldes.

Nuestros proyectiles incendiaron las viviendas de los indígenas.

Desde Dar Mizitan fue cañoneado otro poblado, sin que contestara el enemigo.

Agitación en la zona francesa

Larache 28

Hoy se han recibido noticias de Tazza, dando cuenta de que el enemigo, en grandes contingentes, ha aparecido en la región de Agadir.

El movimiento rebelde ha estado en toda la línea, donde los franceses acumulan fuerzas.

Los rebeldes son acudidos por el moro Merech Reis.

Robos y asesinatos a gran escala

En Casablanca, desde hace poco tiempo, se vienen registrando robos y asesinatos a gran escala.

El vecindario está alarmadísimo por creerse desamparado, ya que las autoridades no adoptan medidas.

Se asegura que estos hechos son consecuencia de la crisis de trabajo que atraviesa en la actualidad la clase obrera.

El comunicado oficial

Madrid 28

Esta madrugada a las tres y media, han facilitado el siguiente parte oficial:

«Zona Oriental.—Sin novedad. Zona Occidental.—La columna de Uad Lau fue hostilizada ayer por ligero tiroteo, resultando dos muertos y un indígena herido.»

Se logró comunicar con la posición de Solano, quien participó su difícil situación, diciendo tenía un muerto por enfermedad y tres heridos.

Durante la noche fue ligeramente tiroteado, haciéndoles un herido indígena.

Se llevó convoy a Kandussi por la columna de Xauen, sufriendo una baja.

La columna del zoco El Arbáa tuvo un herido leve, y dos la harca amiga.

Fue incendiado el poblado de Cheruta.

Anteanoche fueron hostilizados el zoco El Arbáa, Taguesut y la Aguada.

Han quedado abastecidas las posesiones de Tahuma, Fondack y Gerbas, sin novedad.

Esta madrugada ha sufrido intensos ataques el campamento de la harca del Raisuni, que se vio rodeado de enemigo, al mismo que atacaban el poblado de Caduñá, llevándose armamento y ganado.

Los rebeldes hostilizaron también la columna del zoco El Arbáa, haciéndonos dos heridos.

Han desembarcado tropas para contener el ataque de los moros.

Hemos evacuado la posición de Breta, que no es importante, sin novedad.

PESCADERÍA CANTÁBRICA

Pescaños y mariscos de todas clases

Única casa con cámara frigorífica

Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 26, Mariana Pineda, 7 Teléfono, 636

HORAS DE VENTA:

De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

Mecanografía

¿Es usted hombre de negocios y necesita despachar diariamente su correspondencia? Bien; esto lo conseguirá V. adquiriendo un abono en la Academia de Mecanografía recientemente instalada en la calle San José Baja, núm. 2, entresuelo, frente a la Compañía general por un precio módico.

Además, si V. o sus chicos desean escribir velozmente, en esta Academia se dan lecciones de mecanografía por el método de los 10 dedos, sabiendo escribir correctamente en los 40 días.

Los honorarios son bastantes módicos. No olviden las señas: San José Baja 2, entresuelo.

GRAN BARATURA - LIQUIDACION VERDAD

Visiten la EXPOSICION DE PRECIOS que presenta los Almacenes de Tejidos

“LA CONCEPCION” BIBARRAMBLA, NUMERO 40

Precios de verdadera ocasión :: Conozcan esto y se convencerán :: Ver para creer

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Preparativos para el homenaje nacional al general Primo de Rivera

Suceso desgraciado

Bilbao 28

En la montaña de Duraño, término de San Salvador del Puerto, se hallaban cazando los vecinos Nicolás Medina y Eladio García. Al primero se le disparó casualmente la escopeta, alcanzando el proyectil a Eladio, que sufrió una gravísima herida en el occipucio, de la que falleció poco después.

Nicolás quedó detenido por orden judicial hasta que se esclarezca el suceso.

El Rey marcha a Madrid

Los Reyes abandonaron esta mañana el palacio de Zalaburu, después de conferenciar telefónicamente con Madrid y San Sebastián.

Don Alfonso y doña Victoria se dirigieron a las Arenas, donde presenciaron las regatas.

Después acudieron al Sporting Club, donde se celebró un almuerzo en su honor.

Al acto asistieron todos los socios del Club, las autoridades y muchos aristócratas.

Terminado el almuerzo, el Rey, ocupando un automóvil, emprendió el viaje a Madrid.

La Reina se dirigió a Llodio para asistir a una fiesta que organiza en su palacio el marqués de Urquijo.

La Soberana regresará al anochecer a Bilbao.

Por la salud de Vázquez de Mella

Bilbao 28

En la iglesia de San Juan se dijo hoy una misa para impetrar de cielo la salud al insigne orador señor Vázquez de Mella.

El homenaje a la mujer bilbiliana

Zaragoza 28

Una comisión de Calatayud visitó al Gobernador civil para darle cuenta de los preparativos para el homenaje a la mujer bilbiliana.

Se quiere con ello rehabilitar la fama que le atribuye el célebre cantar de «La Dolores» como «amiga de hacer favores».

El homenaje consistirá en una fiesta literaria.

Se concederán varios premios a las mejores coplas que se presenten para contrarrestar el mal efecto de la de la celebrada obra de Bretón.

La comisión ha recibido ya miles de coplas.

Estas serán examinadas por un jurado.

Político de viaje

Aviés 28

De paso para Galicia ha llegado a esta población el marqués de Alhucemas con su distinguida esposa.

Flota inglesa

Valencia 28

El día 16 de Septiembre es esperada en este puerto una flota inglesa compuesta de dos acorazados, nueve destroyers, un buque porta-aviones y otro buque talier.

Permanecerá en este puerto varios días.

El triunfo de Litri

Huelva 28

Es el tema de todas las conversaciones el triunfo obtenido por el diestro Litri en su debut en la plaza de Madrid.

Las películas de la vida

Zaragoza 28

En la estación de Torraiba fueron detenidos el artista Angelita Fuster y Marcelino Landá, que le acompañaba llamándose el criado de ella.

La detención se practicó a instancia de los padres de ellas, que la denunciaron.

Angelitas se había fugado con dicho individuo, después de apoderarse de una buena cantidad en metálico de sus padres.

El homenaje al Presidente del Directorio

Madrid 28

En el Ayuntamiento se ha celebrado una magna reunión, para tratar de los festejos que hayan de celebrarse el 13 de Septiembre, para conmemorar el advenimiento del Directorio y tributar un homenaje al general Primo de Rivera.

En la mañana de dicho día habrá gran diana, que recorrerá las calles de la población.

A las diez se celebrará un solemne Te Deum en la Catedral.

También se organizan partidos de fútbol, y otros muchos.

Las calles más céntricas lucirán iluminaciones extraordinarias y las banderas de los regimientos de esta guarnición darán varios conciertos públicos en el Parque.

Se repartirán limosnas entre los pobres de esta localidad.

En el Ayuntamiento se celebrará por la tarde, y con toda solemnidad, el acto de descubrir una lápida conmemorativa del 13 de Septiembre de 1923.

La compañía Transmediterránea ha ofrecido distribuir cartillas de 125 pesetas entre los niños y niñas que más se hayan distinguido en las escuelas.

También se les repartirán medallas con la fecha del 13 de Septiembre.

Nuevo guardacostas

San Sebastián 28

Han llegado varios fogoneros y maquinistas para el servicio de los dos guardacostas adquiridos por el Estado y que serán dedicados a la vigilancia de las costas.

Prácticas marinas

Ferrol 29

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo fiscal de Marina.

—Hoy ha zarpado la corbeta «Nautilus», conduciendo 70 aprendices de marino que marchan a Cartagena, donde embarcarán en el «Alfonso XIII» para realizar prácticas.

Capítulo de accidentes automovilistas

Córdoba 28

En el kilómetro 8 de la carretera de Zafra a Montilla un automóvil volcó, resultando gravemente heridos Rogelio Servas y Luis Abril, que lo ocupaban.

—En Villa del Río un automóvil atropelló a la anciana María Josefa Fernández, que quedó en grave estado.

—En la carretera de Madrid fue atropellado el vaquero Manuel Cazorra, produciéndole gravísimas heridas.

Los desesperados

Segovia 28

Esta noche al paso del tren se arrojó a la vía el mozo de estación Mariano Adarve, quedando desdoroado.

EN LOS HOSPITALICOS

LA FESTIVIDAD DE SAN AGUSTIN

La orden agustiniana celebró ayer la festividad de su Santo Titular, con solemnísimos cultos, en la iglesia de Hospitalicos y a los que asistieron innumerable de fieles que llenaban por completo el hermoso templo, nuevamente ampliado y restaurado.

A las once de la mañana fué la función principal en honor del Santo Apóstol.

Asistió a ella, revestido de medio pontifical, el obispo de Almería fray Bernardo Martínez, religioso agustino.

Cantó la misa, como preste, el canónico maestra escuela de la Catedral de Granada y provisor del Arzobispado, don Juan Villar, asistido de diácono y subdiácono por dos padres agustinos: los reverendos Alejandro Llorente y Teófilo Garnica.

Después del Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el superior de los Jesuitas, padre Luis María Zaldivar, quien pronunció elocuentísima glosa de San Agustín.

Terminaron los solemnes cultos dando la bendición el Obispo de Almería y besando los fieles la reliquia del Santo.

Asistieron también a la función de la mañana comisiones y representaciones de las demás órdenes religiosas, asociaciones y hermandades, que fueron presididas en el aprisco por el superior de los Agustinos, padre Francisco Orduña.

Por la tarde, a las ocho, hubo otra solemnísimas función, predicando el agustino, padre Manuel Flores.

INSTRUCCION PUBLICA

Confederación Nacional de Maestros

Las conclusiones presentadas al rey con motivo del acto celebrado en Santander por dicha entidad, son las siguientes:

Primera. Que sean ascendidos inmediatamente al sueldo de 2.500 pesetas todos los maestros del segundo escalón, por serles imposible continuar en la precaria situación en que se hallan, pues solo así podrán esperar, aunque con sacrificios, hasta otros presupuestos, en que se les conceda el de 3.000 pesetas como a los demás.

Segunda. Supresión de la limitación de derechos a todos los que cuenten quince años, por lo menos, de servicios, pasando al primer escalón con todos los derechos inherentes a la plenitud.

Tercera. Que para los que no llenen dicho tiempo ni quieran esperar a cumplirlo, se realicen oposiciones restringidas en provincias, sin limitación de plazas, con cuestionario único publicado al mismo tiempo que la convocatoria, y plazo de seis meses entre ésta y los ejercicios, dando, además, cuantas facilidades económicas sean necesarias para ellos; y Cuarta. Que todos los que adquieran la plenitud por cualquiera de los dos medios, y no les alcance la cantidad presupuesta para la asignación de las 3.000 pesetas, figurarán en comisión de servicios hasta que, por corrida de escalas o mediante aumento de consignación en los presupuestos, puedan percibir dicho sueldo de 3.000 pesetas, señalando como mínimo, si bien para los demás efectos disfrutaran de todos los derechos referentes a la plenitud.

En el Gobierno civil

El Gobernador

Tiéñense noticias de que el Gobernador civil señor Aramburu no regresará a Granada probablemente hasta el sábado próximo.

La causa del retraso en el viaje de regreso del señor Aramburu, es que la primera autoridad gubernativa de Granada espera en el corte de regreso de S. M. el Rey, a quien cumplimentará.

Preséntese

Se desea la presentación en el Gobierno civil, negociado tercero, de doña Antonia Chelvi y Mulet, para entregarle un documento que le interesa.

LA TASA DEL ACEITE

La tasa del aceite es un hecho. Se vende en esta capital la clase superior, a domicilio, al precio de 2750 pesetas arroba de 11 y 1/2 kilogramos; o sea, el señalado por la Junta provincial de Subsistencias. Pedidos desde cuatro arrobas en adelante, a FRANCISCO M. PEINADO, LA CAJETA. TELEFONO, NUMERO 333.

PICORAS

de la piel, S. ARNA SALPILLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

AYUNTAMIENTO

POLICIA URBANA

Se anuncia para el próximo día primero de Septiembre, innes, a las doce de la mañana, la subasta de una pila de estiércol, depositada en el Puente del Cristiano, en el tipo de pesetas mil novecientos veinte.

El pliego de condiciones está de manifiesto en el Negociado de Policía Urbana.

CRONICA ACCITANA

UN CASO SENTIMENTAL Y OTRO ENOJOSO

Ayer fué curado en el Real Hospital de Caridad el joven de 21 años, Torcuato Arenales Vilchez, natural y vecino de Polícar, de una herida casual, producida por disparo de arma de fuego larga, cargada de perdigones.

El hecho ocurrió en el cortijo denominado de «Cabo», de este término judicial.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado, practicándose las primeras diligencias.

En la operación, llevada a efecto por el médico forense don Fernando Méndez y el practicante don José Perán García, se le ha apreciado una herida en la parte externa de la región pectoral derecha, que le interesa hasta la masa muscular y en algunos sitios se le hace penetrante de pedregos.

El herido ha quedado en estado grave. Por los informes que de público hemos podido recoger, el individuo se hallaba cazando, y al intentar sentarse en un ribazo para echar un cigarillo, la escopeta se le disparó, ocasionándole tan fatales resultados.

El semanario local, titulado «Guadix y Boza», publica en su último número del domingo, una noticia que está siendo muy comentada, y que copiada textualmente dice así:

«Queja.—El cuarto teniente alcalde don José Raya Estévez, nos ruega que consignemos para que lo oiga así don Anselmo García, que él tiene noticia de que se han canchizado y vendido muertas de enfermedad, unas reses lanaras.»

«Con sumo interés, consignamos esta queja, rogando al señor Alcalde que si está averiguado, como parece, quien es el que ha vendido dicha carne, proceda a la sanción conveniente.»

Huega por nuestra parte hacer comentario alguno de la anterior noticia, puesto que en su texto lo lleva profunda y tristemente grabado.

Solo nos permitimos hacer presente al denunciante, que nos extraña muy mucho que siendo él el cuarto teniente de alcalde delegado por la Corporación municipal para que represente el ramo de Higiene, necesite de llamar la atención al Alcalde presidente y hacer pública una queja que sólo compete remitirla a su exclusiva autoridad y cargo.

Esto nos demuestra, respetables señores del Ayuntamiento, que no hila bien la rueda de vuestro vivir político.

EFEMÉRIDES DE EL DEFENSOR

Día 28 de Agosto de 1881

Suscrita por don Santos Pérez se publicó un detallado trabajo sobre las obras de las navas de la nueva pesquería.

En dicho trabajo lo hacia dividido en las siguientes partes:

1.ª El de la nobleza de la proposición.

2.ª Si es no desinteresada.

3.ª Aclarar la cuestión de números.

Y 4.ª Concepto que le merece el artículo publicado por el señor Lozada.

—En Loja destruyó un incendio una casa de la calle del Cárcamo.

—En este día del año 1810 nació el filósofo don Jaime Balmez.

—En 1582, murió el bravo don Rodrigo Ponce de León, marqués de Cádiz.

Día 29 de Agosto

La comisión de la corrida de Beneficencia se reunió bajo la presidencia de don Pablo Díaz Jiménez y acordaron imprimir cuarenta carteles de la corrida en pañuelos de seda; ajustar los caballos de la corrida con el señor don Agustín Prats; hacer moñas para los toros y abrir una suscripción con el propósito de regalar a Francisco un recuerdo de gratitud en nombre de Granada.

—En este día del año 1682, Pedro I el Grande rey de Aragón, fué jurado monarca de Sicilia.

Según despachos telegráficos, las deserciones en el ejército francés de Argelia, aumentaban de día en día. El Cañal de Bedjail fué destruido y reducido a prisión por falta de energía para reprimir las deserciones. Los rebeldes se mostraban cada día más discolos y envaletonados.

La Vega Azucarera Granadina S. A.

CONVOCATORIA

En cumplimiento del artículo diez y seis de los Estatutos, se convoca a los señores Accionistas de esta Sociedad a la Junta general ordinaria que tendrá lugar el día treinta del mes actual a las once de la mañana, en el domicilio social, Graña número 37, para examinar y aprobar en su caso el Balance anual, cuentas, Memorias y actos de Administración del ejercicio de mil novecientos veinte y tres a mil novecientos veinticuatro, fijación del cupo de remolacha a ingresar por acción en la moienda del año actual, renovación de la mitad del Consejo de Administración con arreglo a lo dispuesto en el artículo treinta y tres de Estatutos, y las proposiciones que el Consejo de Administración y los señores socios sometan a la Junta sobre particulares que los Estatutos atribuyen a conocimiento y resolución de la Junta general ordinaria, estando a disposición de los Accionistas en las oficinas de la Sociedad para ser examinados durante el plazo de la convocatoria los libros, Inventario, Balance y cuentas con los justificantes de las mismas.

A esta Junta podrán asistir con voz y voto todos los accionistas, cualquiera que sea el número de acciones que posean o representen, con sujeción a lo preceptuado en los artículos diez y nueve y veinte y nueve de los vigentes Estatutos.

Granada catorce de Agosto de mil novecientos veinte y cuatro.—El Presidente, Julio Jiménez Moleón.

LOS HAY QUE SON FIERAS

Un hombre en estado furioso

Anoche a las diez, en Puerta Real, promovió un gran escándalo el vecino de Atarfe José Ruiz Castellanos.

Al intervenir los guardias para reducir a la obediencia al escandaloso, éste sacó una navaja, agrediendo al guardia 35, no llegando a herirle gracias a la intervención del compañero y de un individuo llamado Vicente Miguel, los cuales le arrebataron el arma.

Con grandes trabajos pudo ser conducido a la Comandaría José Ruiz.

Este, al subir la escalera dió una bofetada a un guardia.

Quedó detenido a disposición del Juzgado de instrucción del Campillo.

Diputación provincial

Movimiento de fondos correspondientes al día 28 de Agosto de Agosto.

Existencia del día anterior pesetas, 23.379,78.—Ingresos de hoy, 2.500.—Suma, 25.879,78.

Pagos de hoy, 16.003,72 pesetas. Existencia para el día siguiente, 9.876,06 pesetas.

PLAZAS VACANTES

La Dirección General de Administración ha acordado que se anuncie por el término de treinta días, descontando los festivos, las siguientes vacantes, presentando en ese plazo las solicitudes a la Dirección, en las cuales acreditarán las condiciones precisas, hoja de servicios, méritos, etcétera:

Contaduría de fondos del Ayuntamiento de Motril (Granada), por haber sido designado para otro cargo el de la desempeñaba, y dotada con el sueldo anual de 4.000 pesetas.

Idem idem de la Almazora (Castellón de la Plana), por no haberse posesionado el nombrado, y dotada con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR

Guillermo Sánchez Aguilera

Catedrático de Medicina, excatrático de Oftalmología y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

Horas de consulta: de 2 a 4. Días festivos: de 11 a 12.

Plaza de la Universidad, 2

Consulta extraordinaria

en GRANADA por el propio Otorrinolaringólogo de la Facultad de Medicina de Madrid

D. JERONIMO FARRÉ GIMELL

NERVIOS (QUEBRADURAS) cuando los que se sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presenten de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen congénito o tuberculoso; se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas atrofadas con pies de cacho espinosos y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente todo el día 20 y la mañana del 21 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

En Almería, Hotel Simón, el día 22 de los mismos meses.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.ª

Es asombroso

COMPRE USTED EN EL LEON

A los precios que se han marcado todos los artículos de verano en los muy acreditados almacenes «La Confianza», pues esta casa, agradecida al público de Granada que tanto la prefiere hoy ante todas las de su ramo, tiene el deber de mirar por su clientela y participarle, que en los artículos para presente estación encontrará el comprador grandes ventajas pues nuestro deseo es no dejar género de un año para otro, y en la siguiente temporada presentar al público mercadería completamente nueva.

También se hace muy presente, que se están recibiendo a diario grandes novedades en artículos para vestidos de entretiempo.

La formalidad de estos almacenes, en sus operaciones, es ya conocida por el público, y nunca se vale de ninguna clase de combinaciones para vender, y si mantener su lema «barato, precio seriamente fijo y rigurosamente al contado.»

Reyes Católicos 36, (esquina al Puente del Carbón).

COMPRE USTED EN EL LEON

EL LEON

se beneficiará en sus intereses. ESPECIALIDAD en Holandas para sábanas. ESPECIALIDAD en Merinos, Sargas y Vuelas para Sacerdotes. ESPECIALIDAD en géneros para lutos. Se ha empezado a recibir artículos de todas clases para la próxima TEMPORADA DE INVIERNO

EL LEON

Antonio Abril Miñán

Comerciante de esta Plaza pone en conocimiento de sus amistades comerciales y particulares que, a partir del día 14 del corriente, trasladó su domicilio a Málaga, Paseo de Reding, 35, para ampliación de su mismo negocio en la exportación de semillas y cereales.

Lea usted todos los días nuestra Edición de la tarde

Academia preparatoria «Nuestra Sra. de las Angustias»

Carreras Militares :: Correos :: Bachillerato abreviado

Directores: D. Luis Medrano Padilla, comandante de Artillería. D. Antonio de Fuentes Cervera, capitán de Infantería

Calle de San Matías, 23 (frente al Gobierno militar), Granada

EMPIEZA EL NUEVO CURSO EL 1.º DE SEPTIEMBRE

El escogido cuadro de ocho profesores con que cuenta; la sinceridad y rectitud en informar a las familias sobre la aptitud, aplicación y conducta de sus discípulos; el haber conseguido ingresar alumnos en todas las convocatorias desde su creación; el éxito obtenido en la que acaba de terminar, y el disponer de un buen edificio donde su internado está perfectamente instalado, atendido y vigilado, han consolidado el crédito adquirido desde un principio por este Centro, colocándolo, no sólo en un lugar preminente en esta capital, sino entre los más importantes de España.

Establecida la Sección de Correos, sus clases técnicas serán desempeñadas por competente profesorado del Cuerpo.

EXCELENTE INTERNADO PÍDANSE REGLAMENTOS

San Matías, número 23 (frente al Gobierno militar), Granada

Vapores Correos franceses

Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos: ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO

Saldrá de Almería el día 12 de Agosto de 1924, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 2 de Septiembre de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos: na entero 327,50 pts, incluido el impuesto Precios en 3.ª

De 2 años a lo sin cumplir: un medio 170 pesetas, idem, idem Para las de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. EN C Boulevard del Muelle, 73, ALMERÍA y Corina del Muelle, 21 y 23, MÁLAGA

LA FAVORITA

MESONES, 49 : PRECIO FIJO

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad

VERDADERO REGALO!

LIQUIDACION DE 20.000 VASOS REFORZADOS PARA AGUA A 0,40, 0,45, 0,50 PTAS. SEGUN TAMAÑO

MAQUINARIA AGRICOLA

Depósito exclusivo en Granada de la Casa

AJURIA Y ARANZABAL

El famoso arado IDUYA S. T. 16, que valía 132 pesetas, se vende desde el día

10 de Agosto en estos Almacenes a 115,

como resultado de su gran consumo

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

VIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON CRUZ MÜLLER MATHE. Que falleció piadosamente en el Señor, el día 30 de Agosto de 1916, DESPUÉS DE RECIBIR

ACTUALIDADES

¿ES UN ARTE EL CINE?

Ramón Pérez de Ayala, el escritor sutil de profundas observaciones personales sobre las cosas, nos habla del cine en uno de sus artículos últimamente publicados. Hay que hacer resaltar aquí que todos los escritores españoles de verdadera significación vienen expresando de poco tiempo a esta parte su punto de vista respecto a la significación artística del cine. Recordamos aquí la opinión de Pío Baroja en sus «Horas solitarias». Dice en este libro el recio pensador vasco que este espectáculo limita su acción al campo visual, excluyendo a los demás sentidos, y prescindiendo de toda especulación intelectual. No hay que añadir que para Baroja el cine no es un arte. No faltan escritores que sin exceptuar el concepto de arte, reducen considerablemente la trascendencia del cine, al considerar que en él falta la palabra humana, que podría nivelarlo con las representaciones teatrales. En efecto, la palabra no es sólo una interpretación del argumento de una obra por medio de sonidos que afectan a un importante sector de sensaciones auditivas, sino que entraña el mundo de las ideas y de los sentimientos, que superan a todos los esfuerzos mimicos de los artistas cinematográficos.

Ramón Pérez de Ayala concede al cine un alcance mayor. Este escritor sostiene que este arte puede reproducir un inmenso contingente de nuestras fantasías, de nuestro sentido íntimo de ponderación de las cosas. Nada más hermoso ni más artístico que esas representaciones mentales, esas creaciones e interpretaciones de nuestro mundo imaginativo, caudal de las más puras emociones del espíritu. Ya es posible la representación del zapato de siete leguas de los cuentos de nuestra infancia y en el que creíamos a pies juntillas. Razón le asiste a Ramón Pérez de Ayala. Porque si bien es cierto que el cine carece de la palabra y del color, si él no puede compararse con el espectáculo teatral, porque su fin y su esencia son distintas del teatro, nos tiene reservados en cambio secretos para el porvenir, porque él nos mostrará no sólo la contemplación de la realidad de las cosas, sino también la realidad bellísima de nuestra vida espiritual, de nuestra fantasía, de nuestros sueños y aun espectáculos sobrenaturales con el vigor plástico de un «Inferno» de Dante. EUGENIO GUZMÁN

Sección judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de Estepona: Don Juan García López con don Miguel de Hoyos González, sobre interdicto; abogados, señores Vida y García Valdecasas; procuradores, señores Pérez Bellido y Rivas; secretario, Sr. Serna.

Por infracción de las Ordenanzas

Multas impuestas por los señores Concejales jurados en el día de ayer por infracción de las Ordenanzas municipales: Señor Conde de Miravalle, 25 pesetas; don José Contreras, 2; don Antonio Jiménez López, 50; Adela Ballesteros, 2; Duño auto número 707, 10; José Hernández González, 2; Enrique Morillas, 2; Eugenio Pérez, 5; Nicolás Sánchez Escobar, 1; Duño auto número 97, 40; José María Márquez, 5; Pedro López Guixé, 10; Antonio Rivas Mariscal, 10; Manuela Pascual, 1; María Contreras, 1; Francisco Callejón Gutiérrez, 1; Carmen Garrido, 1; José González Muñoz, 1; Francisco Iáñez, 1; José Sevilla, 1; Antonio García, 1; y Antonio Fernández, 5 pesetas.

Los niños que no tienen hogar

La madrugada anterior, el vigilante nocturno 14 presentó en la Comisaría de Vigilancia a los niños Antonio Molinero Martínez y José Jiménez Evangelista, que desde hace varias noches se quedaban a dormir dentro de un carro en la calle de los Barafillos.

En la Hacienda

Pagos para hoy Hoy se harán efectivos los libramientos por esta Delegación de Hacienda a los señores siguientes: Don José García Vandenne, don José Benítez Gambi y don José Sáez Cabrera. Licencia Se ha concedido un mes de licencia al auxiliar de Rentas públicas señorita Francisca Uribe Quesada.

GUARDIA CIVIL

La de Diezma ha detenido a Manuel García Jiménez por faltar al delegado gubernativo del distrito. —La de Graena a José Pérez Vilchez, por cortar leña sin autorización. —La de Salobreña ha rescatado nueve caballerías por ser de dudosa procedencia. —La de Huétor Tájar ha detenido a Julián Recio Aguado y José Recio Quiñones, por desobediencia al guarda jurado Dámaso Córdoba. —La de esta capital, ha encontrado en el tren mixto de Granada a Guadix, trayecto de Izalzo a Piñar, un monedero de cuero color avellana, que contenía 16 pesetas en plata, ignorándose su dueño. El monedero ha sido depositado en el cuartel de la benemérita de Granada, donde puede recogerlo el que acredite ser su dueño.

HIELO-NIEVE VARELA, 7 Envío a todas partes Tubos - refrescos - helado

Noticias militares

Servicio de la plaza para hoy

Parada: Los cuerpos de la guarnición. Jefe de día: El comandante de Caballería, don José González Camo. Imaginaria: El comandante Artillería, don Antonio Muñoz Jiménez. Hospital y provisiones: El cuarto capitán de Artillería, don Rafael Calderón Durán. Imaginaria: El quinto capitán de Artillería, D. Francisco Artega Fernández. Vigilancia: Los cuerpos de la guarnición. De orden de S. E., el teniente ayudante, Baltasar García Valdecasas.

En el Gobierno militar

Se interesa la presentación en este Gobierno, con urgencia, cualquier día de diez a doce, del recluta del reemplazo actual por el cupo de Cabra de San Cristó, Arturo Cerda Raya, para comunicarle asuntos de su mayor interés.

Los ascensos por méritos de guerra

La Gaceta publica un R. D. disponiendo que las plazas sobrantes producidas en un empleo por ascenso a él por méritos de guerra, se amorticen por el sistema general establecido en el decreto de 31 de Julio último, no pudiendo cubrir la vacante en el empleo que se deja, a no ser que haga falta personal en el mismo. También publica el decreto sobre la escala de tierra del Cuerpo general de la Armada, en el que en lo sucesivo sólo habrá un escalafón que desempeñará los servicios de mar y tierra.

Enfermos y heridos en África

Se resuelve que cuando un jefe u oficial cause más de setenta bajas por enfermo o herido en el territorio de África, tanto a la autoridad que pertenezca por razón del destino, como a la que vaya a residir para su curación, den cuenta a este Ministerio, a los efectos del inciso segundo de la Real orden circular de 22 de Agosto de 1923.

En el Gran Capitán

«Cuando el río suena...»

Segue desarrollándose con todo éxito la temporada de zarzuela en el Gran Capitán por la compañía Morillo.

Concursos hípicos

Queda sin efecto la R. O. C. de fecha 7 del mes actual, por la que se concedía la cantidad de 1.000 pesetas para premios y se autorizaba la asistencia de jefes y oficiales al concurso hípico que debía celebrarse en Salamanca en el mes de septiembre próximo.

Organización

Dada la conveniencia de centralizar en el Establecimiento Central de Intendencia, el régimen y administración de las secciones sueltas de los Parques de campaña y en atención a que por ello no se gravarán los gastos del vigente presupuesto, se organiza una Compañía de Obreros integrada por la actual sección de tropa del citado Establecimiento y las afectas al servicio de los Parques regionales de campaña de la Península, siendo mandada por el capitán y los subalternos de haberes de aquél, en su primera Sección.

FOOT-BALL

Hoy viernes, día 29, celebrará junta general extraordinaria esta sociedad, para tratar de asuntos de gran interés, en el domicilio social.

SE VENDE

un carmen de recreo en Loja; extensión del local, próximamente 2000 metros cuadrados, tiene parral de hierro y alambre y se le cogen de 500 a 600 arrobas de uvas, agua de manantial, casa para vivir y para el colono, en 20.000 pesetas. Darán razón, Zacatín 37.

Entre mujeres

Denunció en la Comisaría de Vigilancia Encarnación Vallejo Romero que había sido insultada y maltratada por Pilar Ayuso Castelló.

El autor de una agresión

Se presentó en la Comisaría de Vigilancia Mateo López Muñoz, autor de las heridas que sufre Antonio Carmona Fernández.

Escandalizan y se maltratan

La Guardia de Seguridad presentó en la Comisaría de Vigilancia a Pilar González Lagos, Ricardo Manzano González y Emilia Gallegos Baena, por promover escándalo y maltratarse mutuamente.

Al descargar un carro, resulta herido

En la Casa de Socorro fué asistido Fernando López Aguilera, de contusión en el pie izquierdo y erosiones en el muslo del mismo lado, producidas al caer encima una caja de 280 kilos que descarrilló.

Caidas

En el Hospital de San Juan de Dios fueron curados: Serafín Valverde Gallardo, de heridas en la región mentoniana, producidas de caída en su domicilio. Rafael Secano Vergara, de contusiones en la pierna derecha, producidas por caída jugando con varios niños.

Le maltratan

Al pasar anoche por la calle de Cobas Ramón Carrillo Muros, fué maltratado por un sujeto llamado Rafael Barrios.

Sección religiosa

Santo del día.—La degollación de San Juan Bautista. Liturgia.—La misa y oficio divino son de esta conmemoración, con rito doble y color blanco. Jubileo de las 40 horas.—En la Magdalena. Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Siervas del Sagrado Corazón, Misioneras de María Inmaculada (callejón de Argüeta) y Nuestra Señora de las Angustias. Rosario.—En la Catedral, a las ocho de la mañana; en las parroquias, a la oración. Misas rezadas.—En la Catedral, desde las siete de la mañana a las ocho y tres cuartos; en la Capilla Real, de ocho a ocho y tres cuartos; en el Sagrario, Angustias, Magdalena, San Justo, Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, desde las siete a las doce; en San Juan de Dios y Agustinos, de ocho a once; en las demás parroquias, a las ocho, ocho y media y nueve. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena. Misa cantada.—En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y media; en la Magdalena, a las nueve. Visita de la Corte de María.—De las Angustias, en su parroquia.

Sucesos locales

Espectáculos

Teatro Gran Capitán

Compañía Morillo Hoy, beneficio de la aplaudida triple cómica Anita Hernández, que tantas simpatías goza en Granada. Primera sección, a las nueve y cuarto, «La Chicharra». Segunda sección, doble, el juguete cómico «Los monigotes» y la revista «El amor de los amores». Tercera sección, especial, «La corte de Paraón».

Salón Regio

Programa para hoy: La graciosísima película «El novio perdido». Episodios 7.º y 8.º de la sensacional serie «Los juguetes rojos», por el intrépido Puñales.

LEA USTED

Nuestra edición de la tarde Se vende en el salón reparado, número 49, kazon: Acera de San Ildefonso, 49.

SÓLO 10 DÍAS

durará la rebaja del 25 por 100 en todos los artículos de fin de temporada en EL REGALO, Plaza Bib-Rambla 21, 22 y 23, junto a Los Muñecos.

«DUBLIN»

LAMPARAS DE MEDIO VATIO - PRECIOS ECONOMICOS - BUJIAS CRISTAL CLARO OPALIN

Table with 3 columns: BUJIAS, CRISTAL CLARO, OPALIN. Rows show prices for 25, 32, 50, 100, 200, 400, 600, 1.000 units.

UNA PESETA

BAZAR CERVERA Reyes Católicos, 37

Traspaso. Doy razón don... establecimiento de comestibles bien situado, siendo su valor aproximadamente 3.000 pesetas. Informes, Enriqueta Lozano 2, (duplicado).

Solución Benedicto

de glicerol - fosfato de calcio creosol. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

DEPOSITO

Doctor Benedicto - S. Bernabé, 11 - Madrid. De venta en la Farmacia de D. Blasio Montes Barzón Reyes Católicos, 20. - GRANADA

BALNEARIO TERMAS PALLARES

Reuma-Catarros Cálculos-Neurastenia, CURA DE REPOSO

JUAN BURIDAN

POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON SUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

rentó examinar su contenido con mucha atención mientras silbaba una canción popular. Luego se echó a reír.

—Gillonne—dijo al fin—, ya hace mucho tiempo que corres tras la fortuna. Pues bien: aquí dentro está.

Y Malingre volvió a reír como él reía, es decir, torciendo su repugnante boca y enseñando unos cuantos dientes descarnados.

Gillonne, puesta en guardia, esperaba y pensaba: —Dentro de poco me reiré yo.

—¿Ves este frasquito, querida? —continuó Malingre—. Pues bien: lo he comprado yo mismo en la calle de San Martín, en casa del herbolario al cual hemos hecho ya más de una visita, ora por cuenta nuestra, ora por cuenta de nuestro amo.

—¿De modo que es un veneno? —preguntó fríamente Gillonne.

—Tú lo has dicho—contestó Malingre, con la misma sonrisa diabólica que hemos tratado de describir.

—¿Y para quién?—dijo Gillonne. —Vas a saberlo, mi dulce amigo. En este momento hay en un calabozo del Temple una mujer... pero tú la conoces. Es precisamente la que vivía en la casa encantada del cementerio de los Inocentes, aquella a quien tú seguiste desde el Pré-aux-Clercs; aquella, en fin, cuyo domicilio me indicaste con tu acostumbrada amabilidad.

Gillonne no pudo menos de estremecerse al recordar la escena que evocaba Malingre, y su palido rostro tornóse lívido.

—¡Ah! ¡ah!—exclamó Malingre, —veo que me guardas rencor. Haces mal, Gillonne; aquello lo hice, tanto por tu propio interés como por el mío, puesto que debemos casarnos. Y la prueba es que ya empiezan a llover sobre tí los honores. No solamente te ha encargado monseñor vigilar a la joven, sino que además te encarga...

Simón Malingre se interrumpió. —¡Matar a la mujer!—dijo Gillonne, con la misma frialdad.

—No conozco mujer tan inteligente como tú, Gillonne—exclamó Malingre burlonamente—.

Quedamos, pues, en que ahora vas a coger este frasquito y vas a encaminarte al Temple, en donde te indicarán el calabozo en cuestión; lo demás es cuenta tuya. ¿Vaya, no tenía yo razón en decir que tu fortuna está aquí dentro?

Gillonne meditaba. Una voz sorda y potente que resonaba en su interior la hacía temblar: tenía en su poder a Simón Malingre. Este incidente favorecía sus proyectos. Así, pues, con una sonrisa que ella creía muy graciosa y que era sencillamente un poco más repugnante que de costumbre, cogió el frasquito y dijo: —Está bien. Dentro de dos horas habrá muerto esa mujer.

Por poco accesible que fuese Malingre a la emoción, no pudo menos de estremecerse. Durante un instante contempló con admiración y espanto al mismo tiempo, a aquella mujer que con tanta frialdad había pronunciado semejantes palabras.

Gillonne—dijo—, te aseguro que a pesar de nuestras disensiones, acabaremos por entendernos perfectamente. —¡Sí!—replicó Gillonne—haremos una pareja bastante repugnante.

Malingre apoyó un dedo en la punta de su nariz, lo cual era señal de que se entregaba a profundas reflexiones. Pensaba sencillamente lo siguiente: —Esta Gillonne es demasiado lista para mí. Es preciso que me guarde bien de ella. Si no la mato, me matará. Ahora bien: como no quiero que me mate, no tengo más remedio que matarla; me parece que no razonaría con más lógica un doctor de la Sorbona. Gillonne—añadió en alta voz—, ya verás cómo se realizan todos mis pronósticos: serás rica. Te revolcarás en oro, nadarás en oro, acabarás por ahogarte en oro... (Y al pronunciar estas palabras, la voz de Malingre vibró de una manera siniestra). Gracias a mí te has convertido en la persona de confianza de monseñor. Pero, no es eso todo; ya he comenzado a poner por obra nuestro grandioso proyecto. He visto a Lancelot Bigorne en la taberna de Noel el Pafizambo, y volveré a verle otra vez. Ese Buridán, Gillonne (Gillonne se estremeció, y una intensa curiosidad la hizo inclinarse, jadeante, hacia el siniestro personaje), ese Buridán, si Lancelot Bigorne nos ayuda, podrá pasar perfectamente por hijo del conde de Valois; y entonces...

Simón Malingre se levantó lentamente. Su fisonomía se transformó. Sus ojos relampaguearon. Y en voz baja, con expresión de ardiente codicia, murmuró: —Entonces, Gillonne, no serán unos cuantos miserables escudos los que caerán en tu arca, será toda la fortuna de Valois, que de sus manos pasará a las tuyas... a las tuyas... ¿Lo oyes? Porque yo no quiero ser más que tu servidor, tu fiel esposo, porque ya sabes que te amo.

Simón Malingre volvió a sentarse. Durante un instante de angustia y de profunda reflexión trató Gillonne de adivinar si Malingre era sincero. E indudablemente, si hubiera podido permitirse la menor vacilación, si hubiese entrevisto la posibilidad de obligar a aquel hombre a secundar sus proyectos, hubiese renunciado a matarle. Desgraciadamente para él, Malingre se había creído en la necesidad de añadir al admirable discurso que acababa de pronunciar estas palabras, que, dirigidas a una mujer como Gillonne, constituían una falta grave: ¡Sabes que te amo!

—¡Está bien!—dijo Gillonne—, sé que me amas y de qué manera me amas; de modo que nuestro pacto no ha sufrido la más mínima alteración, y para darte una prueba de mi confianza quiero desobedecer, en obsequio tuyo, las órdenes de monseñor. Conviene que mientras yo esté en el Temple haya una persona que vigile a Mirtila. Ya sabes que no debo indicar a nadie, bajo pena de muerte, en qué parte del palacio la tengo encerrada. Pues bien, tú vas a saberlo.

Gillonne cogió la botellita de veneno que Malingre había dejado sobre la mesa, la ocultó bajo su manto y salió de la habitación.

—¡La tengo en mi poder!—rugió Malingre para sí.

Y siguió a aquella a quien llamaba su prometida.

—Al pasar por delante de la puerta del cuarto la tocaré con la mano—murmuró Gillonne, ya en el corredor—. Pero acuérdate de que si monseñor sabe que te he dicho en donde está Mirtila, puedo darme por muerto. Sigüeme a distancia.

Gillonne comenzó a andar rápidamente, bajó escaleras, cruzó un patio, entró en un pabellón deshabitado, subió al último piso y se detuvo un instante junto a una puerta que tocó con la mano; luego, siguió andando, bajó por y escalera opuesta del pabellón al